

美国国务卿克林顿抵京访华

□新华社记者 孙奕

应中国外交部长杨洁篪邀请,美国国务卿希拉里·克林顿20日晚抵达北京,开始对中国进行访问。

中国外交部长助理刘结一到机场迎接。

此次是克林顿国务卿就任以来首次访华,也是美国新一

届政府就职以来,中美两国高层领导人首次进行面对面接触。

据悉,克林顿国务卿访华期间,中美双方将就两国关系及其他共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

此访是克林顿国务卿亚洲四国之行的最后一站,预计她将于22日结束访问回国。

道琼斯指数盘中跌破7350点
1月美国消费者物价指数近6个月来首次上升

因投资者对全球经济增长前景和美国金融危机的担忧加剧,20日美国三大股指延续上一交易日的跌势,开盘后继续下挫,其中道琼斯指数盘中跌破7350点。

不过,分析人士指出,20日公布的美国1月消费者物价指数上升0.3%,是近6个月以来的首次上升,这一重要经济指标发出的信号或许会在一定程度上减缓股市的猛烈跌势。

截至北京时间20日22:40,美国道琼斯指数下跌13.78点,跌幅为1.75%,报7353.17点;纳斯达克指数下跌14.67点,跌幅为1.02%,报2761.74点。

19日,道琼斯指数下跌1.19%至7465.95点,创2002年10月9日以来新低;标普500指数和纳斯达克指数分别下跌1.2%和1.71%,收报778.95点和1442.82点。(高健)

德国参议院通过
战后最大经济刺激计划

德国联邦参议院20日以多票赞成通过了政府提交的第二个经济刺激计划,该计划是德国战后出台的规模最大的经济刺激计划。

受国际金融危机影响,德国经济在去年第三季度陷入衰退。为促进经济发展,德国政府于去年11月宣布了第一个经济刺激计划,但从实际效果看收效甚微。因此,德国政府在今年1月初又推出第二个经济刺激计划,希望通过加大投资力度,使德国经济尽快摆脱衰退的困扰。(胡小兵)

去年税收增速回落14.9个百分点
证券交易印花税成唯一减收税种

财政部20日公布,2008年全国税收总收入完成54219.62亿元,比上年同期增长18.8%,同比增收8597.65亿元,增速比2007年回落了14.9个百分点。其中,证券交易印花税完成收入979.16亿元,减收1026.15亿元,同比下降51.2%,成为全年总体减收的唯一税种。

根据该计划,政府将在今明两年内投入500亿欧元的资金,主要用于公共基础设施建设。该计划还包括降低法定医疗保险费、增加职工培训措施、对汽车制造等工业企业实施特殊的救助办法等。

德国联邦参议院20日还同意为第二个经济刺激计划追加

预算368亿欧元。据德新社报道,第二个经济刺激计划将使联邦政府今年新增负债达到创纪录的500亿欧元。

分税种来看,流转税、所得税仍为主要的增收支柱。2008年,国内增值税增长16.3%,增收2526.67亿元,占税收收入总增收额的29.4%;企业所得税增长27.3%,增收2393.8亿元,占增收总额的27.8%;进口环节税收增长20.1%,增收1237.66亿元,占增收总额的14.4%;营业税增长15.9%,增收1044.16亿元,占增收总额的12.1%。上述四税增收为税收增收总额贡献84个百分点左右。(朱宇)

取得来源于中国境内的股息、红利和利息收入

QFII应缴纳10%企业所得税

时代扣代缴。各地税务机关应了解QFII在我国从事投资的情况,及时提供税收服务,建立税收管理档案,确保代扣代缴税款及时足额入库。

中国社科院财贸所税收专家介绍,2005年底,经国务院批准,对QFII委托境内公司在我从事证券买卖业务取得的差价收入,应当按照企业所得税法规定缴纳10%的企业所得税。

通知明确,QFII所得如果是股息、红利,则由派发股息、红利的企业代扣代缴;如果是利息,则由企业在支付或到期应支付

为扣缴,但也有部分QFII不计算所得税。

专家表示,国税总局明确规定QFII缴纳10%的企业所得税,实际源于2008年1月1日起施行的《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例。根据规定,非居民企业在中国境内的所得缴纳企业所得税适用税率为20%,实际执行10%的优惠税率。

国税总局上述通知还称,QFII取得股息、红利和利息收入,

需要享受税收协定(安排)待遇的,可向主管税务机关提出申请,主管税务机关审核无误后按照税收协定的规定执行;涉及退税的,应及时予以办理。

专家认为,为了避免双重征税,我国与世界上90多个国家签订了税收协定,根据收入来源地管辖权的一般原则,境外企业在我国取得的收入适用我国税率。因此,国税总局的上述表述,实际是简化了向QFII支付股息、红利和利息收入企业的工作,支付

企业只需考虑我国税法预提所得税即可。

市场人士认为,QFII所得税涉及的只是利得部分,与营业收入相比数额较小,在我国税收收入占比中也是微不足道的,QFII不会因此政策而出现大规模撤离现象。明确QFII所得税制,根本目的不在于增加税收收入,而是通过税制的明确,完善资本市场的运行规则,吸引更多退休基金、共同基金等大型海外投资机构入场。

中国与巴西签署“贷款换石油”协议

□本报记者 安蓓 张艺

中国石油化工集团公司20日宣布,中石化近日与巴西国家石油公司签署从2009年2月至2010年1月进口量达300万至500万吨的原油进口合同。此外,中石化、国家开发银行还与巴西国家石油公司就石油贸易、融资支持等签署了谅解备忘录。

中石化表示,原油进口合同由中石化子公司联合石化与巴西国家石油公司签署。油价将遵循市场化定价的原则。

根据中石化、国开行与巴西国家石油公司签署的谅解备忘录,国开行将以巴西国家石油公司与中石化之间的石油贸易合作为基础,探讨融资模式,以支持巴西国家石油公司在石油勘探、开采和炼化等领域的资本性投资,贷款将主要由巴西国家石油公司向中国的石油

出口收入来偿还;国开行将支持巴西国家石油公司从中国进口液化天然气站、钻井平台和运输船等设备,实施巴西基础设施建设项目。

有消息称,这笔融资的数量为50亿至100亿美元。

根据谅解备忘录,三方将在两国政府的合作框架下,按照“政府指导、商业运作、规划先行、逐步扩大、互利共赢、注重实效”的原则开展融资和石油贸易等领域的合作。

中石化表示,原油进口合同由中石化子公司联合石化与巴西国家石油公司签署。油价将遵循市场化定价的原则。

根据中石化、国开行与巴西国家石油公司签署的谅解备忘录,国开行将以巴西国家石油公司与中石化之间的石油贸易合作为基础,探讨融资模式,以支持巴西国家石油公司在石油勘探、开采和炼化等领域的资本性投资,贷款将主要由巴西国家石油公司向中国的石油

贸易量达到3000万吨。

根据巴西国家石油公司公

布的消息,该公司还与中石油签署了谅解备忘录,未来将可能向中方出口200万至300万吨原油。中石油集团有关负责人向新华社记者确认了签署谅解备忘录的消息。

五大电力央企获126.7亿灾后重建注资

国务院国资委20日宣布,在2008年国有资产经营预算中向国家电网等5家中央电力企业提供了126.7亿元灾后重建资本性支出。其中,向国家电网注资87.3亿元、向南方电网注资33.4亿元、向华电集团注资2.5亿元、向华能集团注资2.5亿元、向大唐集团注资1亿元。

国资委去年底公布,2008年国有资产经营预算支出总额为547.8亿元。其中,270亿元用于关系国民经济和国家安全的重点中央企业新设出资和补充国有资本;196.3亿元用于支持特大自然灾害中损失比较严重的中央企业;81.5亿元用于推进中央企业产业布局和结构调整等方面的预算支出。(王婷)

长城金富利终身寿险(万能型)
结算利率公告

长城人寿保险股份有限公司于2009年02月18日公布:

2009年1月份长城金富利终身寿险(万能型)的结算利率为日利率0.00010482,按日复利方式折算成年利率为3.9%。

说明:

本次公布的结算利率数值仅适用于2009年1月1日至2009年1月31日,并不代表未来的投资收益。

长城人寿保险股份有限公司

银监会鼓励创新小企业贷款还款方式

授信审查获通过可适度延长贷款期限

由双方协商决定。

银行业金融机构在创新小企业流动资金贷款还款方式时,要注意从三个方面防范风险:一是设计、完善配套的借款合同、担保合同等法律文本,在合同条款中载明小企业贷款如何延期、期限设置以及在延续期间内银企双方的权利义务等内容,在不签订新合同的情况下有效保障银行和客户双方的利益,避免因合同条款不周密引起争议、纠纷或诉讼等法律风险。二是本着“控制风险和稳健经营”原则,认真做好贷款到期前的授信审查工作。三是加强贷后资金使用用途的监控力度,提高贷后检查的频率和效率,密切跟踪小企业的贷款资金流向,防止小企业出现违反国家产业政策生产经营、盲目扩张、违规挪用资金等情况发生,避免小企业以贷款延期为借口,将短期资金用于固定资产投资、“短借长用”。

(张朝晖)

国储局再次收储30万吨铝

国家物资储备局20日再度对铝进行收储,规模为30万吨,分为12490元/吨和12500元/吨两档收购价格。

中铝公司、云南铝业、青铜峡铝业集团等11家国内铝企参与了此次国储竞标,关铝股份等3家企业因无法在交割期内供货而最终放弃了竞标。在30万吨的收储规模中,中铝

得了12.5万吨,其余7家企业分享剩余17.5万吨的收储量,每家竟得2.5万吨。

市场对收储实施并没有作出积极反应。国内铝现货价格20日为12140—12180元/吨,与前几日几乎持平;沪铝主力合约0905价格下跌3.22%,收报11580元/吨,为最近14个交易日的新低。

去年12月,国储局首次出手收储电解铝,以12350元/吨的价格向8家国内大型电解铝企业收购铝作为战略储备。此举提振了国内铝价,使沪铝价格高于伦敦金属交易所(LME)的价格,比价关系促使进口铝激增。有贸易商表示,国内进口商已签署的2月末和3月交货的现货铝进口合同约为4万吨。在进口铝的冲击之下,有冶炼企业建议对进口原铝征收5%—10%的进口关税。(李若馨)

“扣除后净利润”指扣除经常性损益后的净利润。截至2月21日已有75家公司公布年报,其中沪市49家,深市26家。

上市公司2008年度主要财务指标一览表(19)

制作:中国证券报信息数据室

代码	简称	基本每股收益(元)		每股净资产(元)		净资产收益率(%)		每股经营活动现金流量(元)		营业收入(万元)		营业成本(万元)		分配预案			
		2008年	扣除非	2007年	扣除非	2008年	2007年	2008年	扣除非	2008年	扣除非	2007年	扣除非	2008年	扣除非	2007年	
000711	四川美丰	0.4031	0.4377	0.6299	0.6186	3.27	4.57	12.33	22.06	0.7928	1.4662	343588.2	205320.31	20147.33	21879.07	31482.98	10派1.50元(含税)
002055	爱尔眼科	0.14	0.06	0.17	0.11	2.72	2.63	5.01	6.56	0.26	0.32	11282.79	11986.31	856.33	882.52	1078.72	10派0.50(含税)
002661	通富微电	0.3845	0.3631	0.2870	0.2448	2.85	3.68	13.51	10.87	0.25	0.02	42169.57	30234.45	3460.53	3269.74	2403.15	10派1.00(含税)
002671	东森股份	0.06	0.06	0.10	0.10	3.03	2.01	3.38	3.06	0.5657	0.3857	66632.69	68670.24	1185.89	1124.18	2024.96	10派1.00(含税)
003043	航新科技	0.0839	0.0663	0.1863	0.1289	2.5192	2.5788	3.33	7.19	0.0793	0.0707	46635.47	38990.95	1552.28	1226.45	3447.18	不分红
004074	特力A	0.13	0.01	0.20	0.20	2.23	3.51	5.80	15.09	-0.165	-0.155	170131.39	156280.00	5883.81	220.87	5012.69	不分红
005553	太钢不锈	0.09	0.04	0.13	0.14	2.12	2.04	4.31	6.59	0.38	0.36	145323.78	126184.76	3477.77	1709.72	5097.81	10派0.20元(含税)
005850	金固股份	0.3111	0.252	0.286	0.247	3.33	4.63	9.32	9.26	0.4997	0.69	22799.08	19997.71	948.62	829.29	8419.19	10派0.50元(含税)
006068	ST沪科	-0.27	-0.21	0.04	-0.34	0.08	0.42	-356.13	9.26	0.27	0.06	56883.56	49314.23	-9018.87	1220.72	-6906.39</td	